

والدین اور اولاد کے باہمی حقوق

بچوں کی مناسب نشوونما کے لیے تربیت و پرورش کی مناسب تدبیر والدین کا فرض ہے۔ ان کی جسمانی صحت کو درست رکھنے کے لیے مناسب کھیل اور تفریح کا انتظام ہونا چاہیے اور ان کو ایسے مواقع سے بچانا ضروری ہے جہاں مار پیٹ یا اعضاء کے ٹوٹنے اور انکے ضائع ہونے کا غالب گمان یا دہمی احتمال بھی موجود ہو۔

پھر جب وہ سن تمیز کو پہنچ جائیں اور تعبیر پر قادر ہو جائیں تو سب سے پہلے ان کو فصیح و بلیغ زبان کی تعلیم دی جائے تاکہ انکی زبان لکنت اور رکاوٹوں سے صاف ہو جائے۔ انھیں پاکیزہ اخلاق کا خوگر بنایا جائے اور ایسے آداب کی تعلیم دی جائے جو شرف اور سزاؤں کے لیے مناسب ہیں۔ ذلت و مہانت اور تکبر و تعالیٰ دونوں کی افراطی و تفریطی طرفوں سے بچائے رکھیں۔ کھانے پینے، اٹھنے بیٹھنے، چلنے پھرنے اور بزرگوں کے سامنے گفتگو کے آداب و اخلاق سے ان کو آگاہ کریں۔

نصاب تعلیم میں اس بات کا خیال رکھا جائے کہ بچوں کو ان علوم و فنون کی تعلیم دی جائے جو ان کے لیے معاش و معاد اور دین و دنیا دونوں میں فائدہ پہنچائیں۔

جب بچے حد بلوغ تک پہنچ جائیں تو انکے دو حق والدین کے ذمہ واجب ہو جاتے ہیں ایک یہ کہ انہیں حلال طریقے سے رزق کمانے کیلئے مناسب پیشے یا مہر سکھائیں اور دوسرا حق یہ ہے کہ انکی شادی کرائیں۔

اولاد پر فرض ہے کہ وہ والدین کی خدمت کریں اور انکی تعظیم بحالانہ میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کریں انکی صوابدیر پر عمل کریں اور کبھی انکے سامنے آف تک نہ کریں جتنی المقدور والدین کی نافرمانی سے بچنا چاہیے۔

(البدوا للباقر مترجم ۱۳۲۰ء)

سوکھنیا قرآن کریم کا اعلان جنگ

قرآن کریم میں خلافتِ الہیہ کے قیام سے مقصد اسکے سوا کچھ نہیں کہ ایک ایسی قوت پیدا کی جائے جس سے اموال اور حکمت علم و دانش دونوں کو لوگوں میں صرف کیا جائے اور پھیلا یا جائے اب سوڈی لین دین اسکے بالکل منافی اور منقض ہے قرآن کریم کی قائم کی ہوئی خلافت میں ربوہ سوڈی کا تعامل کس طرح جائز ہو سکتا ہے؟ اس کا جواز بھی ایسا ہی ہے جیسا کہ نور و ظلمت کا اجتماع۔ ربوہ سوڈی سود خوراؤں کے نفوس میں ایک خاص قسم کی خباثت پیدا کر دیتا ہے جس سے یہ ایک پیسہ بھی خرچ کرنے کے لیے تیار نہیں ہوتے اگر یہ خرچ کرتے ہیں تو انکے سامنے اَضَاعَا فَا مَضَاعَا (دو گنا چوگنا) نفع حاصل کرنا مقصود ہوتا ہے۔ علاوہ انیز سوڈی وجہ سے اقتصادیات میں جو فساد و اخلاق کا ضلہ کی تباہی اور بربادی اور فطرت انسانی میں بگاڑ اور لوگوں پر اقتصادی طور پر شیعہ و تنگی پیدا ہوتی ہے یہ اس قدر ظاہر باتیں ہیں جن کے بیان کی ضرورت نہیں اسلئے قرآنِ عظیم نے سوڈی کو رتے زمین سے مٹانے کا اعلان کیا ہے اور انسانیت کو اس کے لینے اور دینے والوں کے شر و ظلم سے چھڑانے کا اعلان کیا ہے۔

سب سے پہلے موعود حسنہ کے فریے سوڈی کا روبرو سے منع کیا ہے اگر اس سے باز نہ آئیں اور متنبہ نہ ہوں تو انکے ساتھ سخت رٹائی کا اعلان کیا ہے اور ایسے لوگوں کو سطحِ ارضی سے مٹانے کا چیلنج کیا ہے اور قرآن کریم میں اسکی اساسی تعلیم پڑے محکم طریق پر دی ہے۔ ربوہ سے منع کیا گیا ہے سوڈی خوراؤں کے خلاف اعلان جنگ کیا ہے لیکن پوری طرح رشد و ہدایت کے واضح ہونے کے بعد اور اسکی مقبول کو پوری طرح کھول کر بیان کر دینے کے بعد یقیناً یہ رشد و ہدایت کے منافی اور خلاف ہے اب اسکے خلاف جنگ جبر واکراہ نہیں ہوگا بلکہ عین انصاف کا تقاضا ہوگا۔

(المام الرحمن)